

休息是为走更长的路，相聚是为进到更深之处

禧年堂六号驿站灵修材料

21/6 - 24/6/19



平凡器皿 合乎主用

Living Instruments – Divine Purposes

人若洁净自己脱离卑贱的事，他就会成为贵重的器皿，被分别为圣，对主人有用，而且是为着一切美善的工作所预备好的。 提后 2:21

6月21日晚上

经文：利未记 6:1-7

1 耶和华吩咐摩西说： 2“若有人犯罪，得罪了耶和华，就是在邻舍寄托他的东西或抵押品上行诡诈，或抢夺，或欺压邻舍， 3 或是捡了失物行了诡诈，起了假誓，在人所做的任何事上犯了罪； 4 他既犯了罪，有了过犯，就要归还他所抢夺的，或是因欺压所得的，或是别人寄托他的，或是他所捡到的失物， 5 或是起假誓得来的任何东西，就要全数归还，另外再加五分之一。在查出他有罪的日子，就要立刻赔还给原主。 6 他要献羊群中一只没有残疾的公绵羊，给耶和华为赎愆祭，或照你所估定的价值，给祭司作赎愆祭。 7 祭司要在耶和华面前为他赎罪；他无论做了什么事，以致有了罪，都必蒙赦免。”

当我们想到圣洁的时候，就必须联想到赦免。一个没有赦免的圣洁是不完全的。当上帝说祂是圣洁的主时，祂的行动就是一次次地赦免我们。无论是内疚、自责和受伤害而产生苦毒，还是继续沉溺在罪里，这一切只会使我们不断地堕落下去。结果是没有盼望，只有毁灭！正因为上帝是圣洁的，所以祂要赦免。祂不愿我们一直活在罪里，一直在堕落的境遇里。因为祂圣洁的，所以祂要带来救赎与更新。赦免带来了医治，使破裂的关系得到修复。赦免也带来了生命，是一种重新被造的力量。

在古时，上帝重新修补、使关系恢复原状的方式就是献祭制度与祭司事奉。“祭司要为百姓赎罪”，“他们必蒙赦免”，这两句话在利未记第 4 章不断出现。这个制度让古时

以色列人有机会为自己赎罪，可以常回到上帝面前蒙赦免，保守圣洁的生命和与神的亲密关系。

让我们设身处地想象一个以色列子民的感受。当你带着这些祭物到会幕前，照着利未记的手续办理，由祭司带到耶和華面前献上然后出来向你说：“你已蒙赦免，平平安安回去吧！”明天又是新的一天，一个新的机会。上帝使我重新来过，没有定我的罪，没有说我不救药。

上帝所设立的祭司制度告诉了我们：上帝的圣洁是要带来同在和赦免，要我们接近祂；而不是让我们觉得自己不配，反而远离祂。凡接近祂的人，就从祂那里分享到圣洁的生命能力，胜过罪的辖制。上帝把那圣洁无瑕疵的生命，赐给了我们，带我们进入祂的圣洁里。这样，我们自己方可被看为是圣洁的。我们要自重自爱，不再糟蹋自己，挺起胸膛向前直奔。

上帝的圣洁一直不断吸引、更新、推动和赦免我们。只有赦免才能从伤害中走出来，弥补破裂的关系。这是上帝给我们看见的。感谢主，我们有圣洁的上帝。

思考：

1. 试分享你赦免/饶恕人或被人饶恕/赦免的经验。
2. 上帝为什么在旧约百姓生活中设立献祭制度？
3. 你可以怎么帮助弟兄姐妹彼此赦免/饶恕？

6月22日早晨

经文:利未记 8:5-13

5 摩西对会众说：“这是耶和华所吩咐当做的事。”

6 摩西领了亚伦和他儿子前来，用水洗他们。7 他给亚伦穿上内袍，束上腰带，套上外袍，加上以弗得，再束上精致的带子，把以弗得系在他身上。8 他又给亚伦戴上胸袋，把乌陵和土明放在胸袋内。9 他把礼冠戴在亚伦的头上，礼冠前面安上金牌，成为圣冕，是照耶和华所吩咐摩西的。

10 摩西用膏油抹帐幕和其中所有的，使它们成为圣。11 他又用膏油在祭坛上弹了七次，抹了坛和坛的一切器皿，以及洗濯盆和盆座，使它们成为圣。12 他把膏油倒在亚伦的头上膏他，使他成为圣。13 摩西带了亚伦的儿子来，给他们穿上内袍，束上腰带，裹上头巾，是照耶和华所吩咐摩西的。

上帝呼召我们在世上做祂的祭司，成为圣洁和贵重的器皿。然而，追求圣洁不是追求个人道德高尚，也不是不做错事。追求圣洁是要去靠近那圣洁生命的上帝，将我的生命与祂连接在一起。每天保持紧密的关系，花时间与祂沟通。提后 2:21 “合乎主用，预备行各样的善事”。圣洁使我们“合乎主用”，而“行各样的善事”就是要去做造就人、使人生命改变的事。就是帮助人脱离黑暗，蒙受上帝的恩典。

旧约祭司反映了这样的生活方式。他们在上帝面前小心翼翼地生活，使得自己圣洁。祭司每一天都要点燃会幕里的灯以敬拜上帝，在上帝面前祷告，在会幕里遵照上帝的吩咐做各样的事。这样，他们才可以一直不断做别人的祭司，做

百姓和上帝之间的中间人。百姓能藉着他们到上帝面前，上帝藉着他们把恩典传给百姓。他们每天都如此，使得人在上帝面前的路没有中断。所以我们每一个人都要做这样的祭司，流露上帝的生命。这是有价值，是贵重的。我们一直不断的与圣洁的生命紧密相连，就是祭司当做的。

我们得以参与这样的祭司性服事是借着耶稣基督。希伯来书告诉我们，旧约祭司的角色与祭物的功能如今完全由耶稣基督代替了。所以如今是藉大祭司耶稣基督奉祂的名到上帝面前。耶稣基督坐在上帝的右边，天天做为我们的大祭司侍奉。我们奉耶稣基督的名聚会和敬拜。我们祷告时奉耶稣基督的名，是表示刚才所祷告的是奉耶稣基督的名到上帝面前。所以我们是奉大祭司耶稣基督的名参与祭司性的服事。

约翰福音十七章十九节“我为他们的缘故，自己分别为圣，叫他们也因真理成圣。”耶稣来了，把圣洁带来，自己也分别为圣。祂彰显圣洁的生命，使信祂的门徒也可以成圣。我们就是耶稣的门徒。耶稣基督的圣洁，让人感觉是可接近的。祂的圣洁充满了爱、怜悯、勇气、正直与公义，推动人到祂面前。我们要作这样的门徒。让我们每一天所接触的人从我们身上看到上帝的恩典，使他们看到自己竟然也能够接近圣洁的上帝。他们能够胜过及脱离黑暗蒙更新，因为有奉耶稣基督的名的祭司在他们中间。

思考：

1. 祭司的职分是什么？
2. 圣洁的意义是什么？
3. 请讨论‘众民皆祭司’的愿景。

6月22日晚上

经文：利未记 11:44-47

44 我是耶和华—你们的上帝。你们要使自己分别为圣，要成为圣，因为我是神圣的。你们不可因地上爬行的群聚动物使自己不洁净。45 我是把你们从埃及地领出来的耶和华，要作你们的上帝。你们要成为圣，因为我是神圣的。”

46 这是牲畜、飞鸟、水中一切游动的生物和地上一切爬行的动物的条例，47 为要使你们能分辨洁净的和不洁净的，可吃的和不可吃的动物。

上帝说“我是圣洁的，所以你们也要圣洁。”圣这里的意思在是分别出来。我们在生活当中需要一些**操练**，对自己属神的身份有**强烈的意识**，就不致于不知不觉忘记自己是**谁**。上帝要以色列百姓藉着各种条例，提醒他们是与别人不同的，是属于上帝的。通过每天生活的提醒和操练，他们知道自己的身份。

以色列人从埃及地被拯救出来脱离旧环境进入新环境，四周围的宗教文化不断的冲击影响他们。上帝要保全祂子民的身份，让百姓在生活中知道自己的生命有一个标志。因此上帝赐给他们这些条律以便保守自己。

到了新约，耶稣来了，上帝就不再用这些条例。所以今天我们不再守这些条例。耶稣来了，就透过与耶稣的生命连接来表明圣洁的生命。因为上帝以耶稣成全了律法。我们不

需要守着律法，但要来跟从祂；与主的生命连接，效仿祂，这样也就成全了律法。

我们以遵行祂的话作为基督徒的标志。这就是我们现今分别出来的方式。在约翰福音十三章三十五节，耶稣说“你们若有彼此相爱的心，众人因此就认出你们是我的门徒了。”旧约表明圣洁的方式已经过去了，但不表示新约时代耶稣不要求我们有标志。耶稣要求我们的标志是要我们彼此相爱，别人就认出我们是圣洁的，是属于耶稣的门徒。如果真的照主的话去行，从我们身上所散发出来的生命力是不得了的。

主耶稣叫我们要彼此赦免，这与彼此相爱是一致的。主耶稣的吩咐“赦免”能帮助我们使家庭或家族重新和好，使教会重新和好。我们愿意遵照主的话去做，不再死记着这些陈年旧帐。赦免要从自身做起，不要等伤害我们的人说对不起。我们自己打开心结，然后学习彼此相爱。

在小组里让自己有机会认识一些人并且去爱他们。让我们的教会成为一个有生命力的教会。

思考：

1. 你怎样表达圣洁身份的标志？
2. 主耶稣教导的圣洁身份标志是什么？
3. 你如何去操练这些标志？

6月23日早晨

经文：利未记 19:9-18

9“你们在自己的地收割庄稼时，不可割尽田的角落，也不可拾取庄稼所掉落的。10 不可摘尽葡萄园的葡萄，也不可拾取葡萄园中掉落的葡萄，要把它们留给穷人和寄居的。我是耶和华——你们的上帝。11“你们不可偷盗，不可欺骗，也不可彼此说谎。12 不可指着我的名起假誓，亵渎你上帝的名。我是耶和华。13“不可欺压你的邻舍，也不可偷盗。雇工的工钱不可在你那里过夜，留到早晨。14 不可咒骂聋子，也不可将绊脚石放在盲人面前。你要敬畏你的上帝。我是耶和华。15“你们审判的时候，不可不公正；不可偏护贫穷人，也不可看重有权势人的脸，总要公平审判你的邻舍。16 不可在百姓中到处搬弄是非，不可陷害邻舍的性命。我是耶和华。17“不可心里恨你的弟兄；要指摘你的邻舍，免得因他承担罪过。18 不可报仇，也不可埋怨你本国的子民。你要爱邻如己。我是耶和华。

上帝是圣洁的上帝，不愿看到公理颠倒，祂要在混乱中造出秩序。不愿意看见好的被破坏，祂要使其变好，缺乏的得到满足。上帝的圣洁带有积极的能量。祂要与人亲近，也让人能够亲近祂。因此祂赐下同在和引导。弥迦书 6: 8 说，行公义和好怜悯就是活出圣洁生命的见证。圣洁生活不是什么错都不犯，而是去做那些该做的事情。

所以，我们的圣洁要从信徒间的彼此相爱，扩大到社群中的行公义和好怜悯，特别是社会底层那些被忽略的人群。公义不单对个人本身的权益，也要为四周带来公义和公平。我们用两个原则处事待人，一是为别人的益处，二是行公义

与公平。基督徒作见证不是只在教会里，用基督徒的价值观执行在我们的职业里就是一种圣洁的见证。

在施行公义和施舍怜悯的过程中，心态尤其重要。我们的信仰告诉我们人是不义的，是因信称义才有义的生活。因此我们没什么好夸的，反而要一直不断地感恩。感谢上帝使我们有能力活出圣洁。莫要变成自以为义，越追求圣洁反而就越骄傲的人。我们做的越好就越谦卑，看见别人软弱就为他祷告，而非批评。

我们保持正确与正面心态的方法就是与上帝先建立深厚的关系，以主耶稣为榜样。耶稣圣洁生命彰显出来的秘诀就在祂与父及圣灵从来就没有断过关系。祂每天的祷告便是见证。祷告使祂与父紧紧相连。这种关系使祂能够做天父要祂做的，说天父要祂说的。

从耶稣身上我们再一次了解怎样与父建立关系，这种亲密关系，使你有能力活出圣洁的生活。因圣灵的帮助，我们心甘情愿把自己交给主。我们发现自己可以去爱以前不能爱的人，能够赦免以前不能赦免的，能够比以前付出的更多。

在利未记 19 章，上帝每讲完一段教训就说：“我是耶和華你的上帝。”这表示我们所做的都是为了敬拜祂。因为祂是这样的一位上帝，所以我们做这些行公义和好怜悯的事。

思考：

1. 作为圣洁子民，最主要是洁身自爱？你的意见如何？
2. 耶和華上帝要百姓如何彰显圣洁之生命？
3. 你可以怎样行公义好怜悯以实践圣洁的生活？

6月23日晚上

经文：利未记 23:23-36

23 耶和华吩咐摩西说： 24“你要吩咐以色列人说：七月初一，你们要守为完全安息的日子，要吹角作纪念，当有圣会。 25 任何劳动的工都不可做；要将火祭献给耶和华。”

26 耶和华吩咐摩西说： 27“但是，七月初十是赎罪日；你们要守为圣会，刻苦己心，并要将火祭献给耶和华。 28 在这一日，任何工都不可做；因为这是赎罪日，要在耶和华—你们的上帝面前赎罪。 29 在这一日，凡不刻苦己心的，必从百姓中剪除。 30 凡在这一日做任何工的，我必将他从百姓中除灭。 31 任何工你们都不可做。在你们一切的住处，这要成为你们世世代代永远的定例。 32 你们要守这日为完全安息的安息日，刻苦己心；从这月初九晚上到次日晚上，你们要守为安息日。”

33 耶和华吩咐摩西说： 34“你要吩咐以色列人说：这七月十五日是在棚节，要向耶和华守这节七日。 35 第一日当有圣会，任何劳动的工都不可做。 36 要将火祭献给耶和华七日。第八日当守圣会，并要献火祭给耶和华。这是严肃会，任何劳动的工都不可做。

上帝吩咐以色列百姓要过节期，就是圣会，是分别为圣的时间。这是为了他们的好处。上帝让他们的生命有节奏感，不像廿四小时开动的机器三十年都不用关电。人不是机器，心灵需要休息。有时会经历失败、挫折和受伤，也会经历成

功喜悦的时刻。上帝不要他们因成功而得意忘形，也不要他们因失败而伤心失志到抬不起头。

祂吩咐他们去守节期，主要是为了可以安静休息。休息不是不做任何事，而是去敬拜。敬拜与生活是不可分割的。在节期敬拜，上帝要以色列人把整个身心带到祂面前，并且把从生活所领受的一切都带到上帝面前。庆祝收获时，就提醒他们，虽有自己的努力，不过也是上帝所赐的。免得他们日夜拼搏，事业有成；还以为是个人的成就，就想要更多。恶性循环下去就把上帝忘了。

然而，他们也可能是那个事业不成功，也没什么成就，没有什么收获的人。但大家同样来到这个节日，在敬拜当中圣灵提醒他们，上帝会看顾引导供给他们所需的。他们不要伤心失志，也不要自卑，也不要因输给别人而产生酸葡萄心理，也不要怀着不甘、愤怒、不快乐的心情工作。

当守节日时，他们放下一切来到上帝面前敬拜祂。不再计较个人的得失，再一次想到不管怎样，神会看顾他们。这样健康的心灵难道不好吗？廿三章廿二节，提醒百姓在收割时不要割尽田角，留给穷人和寄居的。在庆祝成功时还可以献爱心，是何等美好的事。

当守节日时，他们被提醒重新认识自己的身份和在地上的生活目标。当他们这样处理时间的时候，他们被上帝培育成完全不同的一种生命，这样子过节，圣洁的生命就得以培育建立。

至于我们，圣洁是包括每一个层面，如人、东西、地点、日常生活所作的。因此，时间管理也是利未记要教导我们的

重要功课。现代的新加坡人忙得离谱，却很少问自己是否真的需要这样忙碌？利用好时间是否等于在最少的时间内做最多的事情？我们应该用上帝处理时间的方式来处理时间。我们处理事情，必须首先考虑其意义和价值，对时间与假期也是这样。

通过神让以色列子民守节日的原则，我们也同样需要休息的时间。那是重整自己的时间，使心灵得以修复，价值观得以反省。

思考：

1. ‘每一天都是神所赐的，节期并无特别之处’。对于这样的看法，试分享你的意见。
2. 上帝指明的圣洁生活与耶和华的节期有何关系？
3. 你可以怎样更好的过教会节期？

6月24日早晨

经文：利未记 25:1-13

1 耶和华在西奈山吩咐摩西说： 2“你要吩咐以色列人，对他们说：你们到了我所赐你们那地的时候，地要休耕，向耶和华守安息。 3 你们六年要耕种田地，六年要修整葡萄园，收藏地的出产。 4 第七年，地要守完全安息的安息年，就是向耶和华守安息。你们不可耕种田地，也不可修整葡萄园。 5 不可收割自然生长的庄稼，也不可摘取没有修剪的葡萄树上的葡萄。这年，地要完全安息。 6 地在安息年所长出的，要给你和你的奴仆、使女、雇工，以及寄居在你那里的外人作食物。 7 所有的出产也要给你的牲畜和你地上的走兽作食物。”

8“你要计算七个安息年，就是七个七年。这就成为你的七个安息年，一共四十九年。 9 七月初十，你要大声吹角；这是赎罪日，你要在全地吹角。 10 你们要以第五十年为圣年，在全地向所有的居民宣告自由。这是你们的禧年，各人的产业要归还自己，各人要归回自己的家。 11 第五十年要作为你们的禧年。你们不可耕种，不可收割自然生长的庄稼，也不可摘取没有修剪的葡萄树上的葡萄。 12 因为这是禧年，是你们的圣年；你们要吃地中自然生长的农作物。

13“这禧年，你们各人的产业要归还自己。

上帝也设立了两种特别的年份：就是安息年和禧年，把它们分别为圣。

安息年是六年之后的第七年。这一整年，人、地和动物都要休息。而且要归还穷人所典当之物，释放被卖为奴的，使这些都恢复原状。

七七四十九年之后的第五十年叫禧年。这年大释放，使大家恢复原状。在生活中某些较穷的弟兄要卖地，到禧年时必须把地归还给他。买了他的土地的人要让他有机会赎回来。如果他没有能力赎回，他的亲戚或弟兄要帮他赎回来。如果他把自己卖了为奴而无能力自赎，他至亲的人和弟兄要帮他。

上帝不允许以色列百姓永久拥有弟兄的土地。换句话说，穷人的失意不会是一世的，成功的人也不会无止尽地拥有更多。人一生必有一次翻身的机会就在禧年。而每六年后的第七年也有一次翻身机会，这就是爱。

上帝要让他的百姓的基本生活都得到保障，不让他们一失败就永无机会重来。这种精神是我们要学习的。这种价值观是教会给社会的见证。当以色列百姓真的照着做的时候，他们的社会更和谐有爱心，心灵更健康。

这里有一个神学的根基，也是信仰的价值观：大地是上帝的，是上帝托付人来管理。以色列人自认是圣洁上帝的子民，对地的看法就要与外邦人不一样。就因为以色列人明白地是属于上帝的，他们的生命的态度与重点就不同了。这个价值观使以色列人看见弟兄不得已卖地就会帮他赎地，看见弟兄不得已买身就会帮他赎身。当他们替弟兄赎地和赎身时，上

帝说因为祂是带领他们出埃及到应许地的神，他们本身就是曾蒙救赎的。

只有我们将心带到上帝面前，我们才有能力去守利未记的原则和精神。我们作为一个圣洁的子民，信这位创造与救赎的上帝，他提醒我们一切都是从他而来托我们管理的。救赎的上帝反映了上帝要释放人的身、心、灵。当我们说我们信这样一位圣洁的上帝时，祂提醒我们要在这世界看见人身心灵得释放，并且这个责任要交给教会。

教会要在地上做光做盐，所以不单是做善事而已，是生命的一部分，是生命的见证。我们的社会制度虽没有安息年或禧年，但我们依旧可参与救赎人的工作。

思考：

1. “圣洁生活的操练主要是关乎灵性的事”。对于这样的看法，你的意见如何？
2. 耶和华上帝如何保障百姓的基本生活条件？
3. 你可以怎样关心弟兄姐妹的基本生活条件？

禧年堂六号驿站网上报名

<http://bit.ly/jubilee19>

